

# 怀着初心出发 带着乡情入伍

## ——周口军分区开展役前教育训练活动侧记

记者 姬慧洋 文/图

日前,记者跟随周口军分区工作人员先后来到扶沟、太康、淮阳、郸城以及川汇区等预定新兵役前训练场。在现场,记者看到,一张张稚嫩的脸庞镌刻着刚毅果敢,短短几天时间,预定新兵身上已现兵味。据了解,周口军分区在全市预定新兵中广泛开展“传承红色基因,勇当强军重任”专题教育活动。在注重体能训练的同时,各县(市、区)人武部通过组织预定新兵为家乡进行义务劳动,观看军旅题材图书、影片等方式,让预定新兵牢记初心出发,怀揣梦想参军,带着乡情入伍,从思想上坚定当兵信心,到部队争当“周口好兵”。

### 一场劳动 浓浓乡情记心间

初秋的豫东平原,阳光肆意而炽烈。郸城县近百名预定新兵在当地人武部领导的带领下,走进周口军分区扶贫村巴集乡田庄行政村,开展义务劳动。在田庄行政村,记者看到,脸上满是汗水的预定新兵杨永超,将一捆捆杂草放进垃圾车车厢内。“我是一名大二学生。到部队,我要争做排头兵,为父母争光,为家乡添彩。如今,我们即将离开家乡步入军营,能在走之前为家乡干点活、做点事,我感到非常自豪。”杨永超说。

川汇区城北办事处邵寨行政村的菌草种植基地,是川汇区人武部与地方联合开展的产业扶贫项目。据了解,这里不仅种植适用于农牧业饲料加工的菌草,还种植灵芝、香菇等菌类。近日,百余预定

新兵在川汇区人武部的组织下,开展收割菌草义务劳动。当天,室外温度高达35摄氏度,在场预定新兵无一人喊苦叫累,3亩多试验田不到两个小时就收割、装运完毕。

川汇区、郸城县人武部组织开展预定新兵义务劳动,只是全市预定新兵开展特色役前教育的缩影。在淮阳、扶沟、鹿邑的一些村庄里,也活跃着预定新兵的身影。他们怀揣着对家乡的无限深情,带着对家人的思念,上好步入军营前的最后一课。

“组织开展义务劳动旨在让预定新兵把浓浓的乡情牢记心间,将爱和责任打包放进行囊,立志入伍当‘好兵’,为保家卫国事业作出贡献,以优异成绩回报家乡和社会。”周口军分区司令员王善冲如是说。



集体宣誓

### 一次教育 红色基因永流传

为进一步培育预定新兵的战斗精神,加强“传承红色基因,担当强军重任”主题教育活动,日前,川汇区人武部邀请“英雄步谈机员”、一等功臣海水干为大家宣讲战斗精神,让预定新兵在聆听炮火连天的历史岁月中,端正入伍动机,铸牢血性军魂。

看到台下一张张刚毅而年轻的面孔,海水干有些激动。随后,他用激扬的声调向预定新兵讲述了那段永生难忘的战斗故事。

预定新兵孔德辉说,听了老英雄的战斗事迹后,更坚定了他入伍参军的信心和决心,正是因为有了英雄海水干这样的军人为祖国奋勇献身,祖国才有今天的繁荣,他们是民族的骄傲。到部队后,他要以英雄为榜样,传承红色基因,争取早日立功受奖。

扶沟县有着深厚的红色基因

沉淀,每年都为部队输送大量优秀兵员。在役前训练中,扶沟县人武部组织预定新兵前往吉鸿昌纪念馆参观并集体宣誓,为预定新兵烙上红色印迹。“了解吉鸿昌将军的生平事迹后,我作为将军的同乡,自豪之余,也压力顿生。我今后一定要努力训练,向将军看齐。”预定新兵杜博众激动地说。

除了组织开展聆听英雄作报告、参观革命纪念馆等红色教育活动外,一些县(市、区)武装部主动与当地政府结合,在役前训练间隙,利用电视直播车,为预定新兵每晚播放新闻联播以及红色革命电影。“通过役前系列红色教育活动,缅怀革命英烈,接受思想熏陶,播种红色种子,让预定新兵思想先入伍,不忘先辈初心,传承红色基因,立志军营成才。”周口军分区政委孙先振说。

### 一部好书 不忘初心强军梦

役前教育训练是预定新兵进入军营前的最后一课,具有凝聚思想、树立信念、开启军旅征程的重大作用。因此,端正工作指导,严格按照军人标准要求,一丝不苟开展训练,上好思想教育课是关键。周口首部国防教育系列读本《强军路上追梦人——周口好兵风采录》成了各县(市、区)预定新兵的“新宠”。在训练间隙,他们边看边做笔录。

胡晨晨曾在河北武警总队沧州支队服役两年。期间,他因比武获得“优秀士兵”称号,受到支队表彰。2018年9月,他遇到了难题。他的母亲身患重病,需要有人长期看护,但支队领导不忍失去这个好兵“苗子”,反复劝他留队。最后,支队领导在得知他的实际困难后,同意他退伍返乡。如今,母亲的病已痊愈,他怀揣对军营的无限留恋,决定二次入伍。“我之所以二次入伍,是为了锻炼自己,并减少家庭的负担。我在书上看到淮阳籍双二等功臣郑高波的事迹后,认为当兵不仅能锻炼自

身,而且成为一名好兵更是无上的荣光。”

据了解,《强军路上追梦人——周口好兵风采录》从周口籍官兵中遴选出30名“周口好兵”,记录了他们从地方踏入军营,勇于拼搏、敢于担当,在军营建功立业的先进事迹。2018年建军节前夕,《周口晚报》对他们的事迹进行了宣传报道,并通过中华龙都网、新周口客户端等媒体进行推广。周口籍老将军程宝山、李景文,一等功臣海水干、郑现勇等为30名“周口好兵”写寄语,周口籍著名书法家王学岭为该书题写书名。

周口军分区副司令员薛振喜说:“周口不仅是兵源大市,更是拥军热土,选送好入伍的、服务好在伍的、安置好退伍的‘三好’经验享誉全国。作为国防教育读本,该书收录的‘周口好兵’,每一个都是典型,每一个都是榜样。‘周口好兵’彰显了周口人、周口兵的爱国担当,将引领全市热血青年为强军兴军贡献周口力量。”